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1 3ameHa ypasHeHus h(f(x))=h(g(x))
ypasHeHueM f(x)=g(x);

1 MeTOoA PA3AOXEHMUSA HA
MHOXUTEAM;

7 MeToA BBeAEHUs HOBOM
nepemMeHHoOMu;

1 PYHKLMOHAABHO- rpadomn4yeckmm
METOA.




3aMeHa YpaBHEHUS
h(f(x))=h(g(x)) ypaBHeHnem

f(x)=g(x):

© lMpu peLeHm NOKA3ATEAbHbIX YPOBHEHMM,

KOTAQ MEPEXOAMM OT YPaBHEHM af ¥ = N
a9™ (a>0, a#1) k ypasHeHuio f(x)=g(x);
o [Npu pelueHumn AorapmdoMmmyeCcKmx

YOOBHEHMM, KOTAQ MEPEXOAMM OT YPABHEHMS

log, f(x) = log,, g(x) K ypasHeHuo f(x)=g(x);
o MNpu peLueHmm MPPALMOHAAbHbBIX YOOBHEHUM,

KOTAQ MEPEXOAMM OT YPABHEHMUS 1/ f(x) =

"/ g(x) K ypasHeHUIo f(x)=g(X).




Korad MOXHO NMPUMEHSATb:

TOABKO B TOM CAYYQE, KOTAQ Y=h(X)-
MOHOTOHHAOS OYHKLLUS, KOTOP A KOXKAOE
CBOE 3HAYEHME NPUHUMAET MO OAHOMY
pa3y.

y = x7- BO3PACTAIOLLLAS JOYHKLMS, MOSTOMY

OT YPOBHEHMA (2x + 2)7= (5x — 9)7 MOXHO

NnepenTm K YPABHEHMIO 2X + 2 =5x -9
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Korada HeAb3sl TPUMEHSATD:

Koraa y=h(x)- HEeMOHOTOHHAY OYHKLLUA,
BO3MOXXHQA NOTEPS KOPHEMWN.

YpaBHeHMEe (2x + 2)4= (5x — 9)4 HEAb34
30OMEHUTb YPOBHEHMEM 2X + 2 =5Xx -9 C

11
KOPHEM x = —-. [ToTepaAm KOpeHb X = 1.
MEUYMHA: y = x* -HEMOHOTOHHAS dOYHKLLMAS.

YpaBHEHME sin17x = sin7x HEAb3S
3AOMEHUTb YPABHEHMEM 17X = 7X




MeToA Pa3AOXEHUSA HA
MHOXUTEAM:

3ameHa ypasHeHmd f(x)g(x)h(x)=0
COBOKYMHOCTbIO YPOABHEHMM:

f(x)=0;
g(x)=0;
h(x)=0.
Bce HamaeHHble KOpHM npoBepmTb Mo OA3

MCXOAHOTIO YPOBHEHMUS, MOCTOPOHHME
OTOPOCUTS.




Mpumep:

ﬁeu_wb ypoBHeHme

(WX F 2 —3)(25 5 _ 1) In(x— 8) = 0

PeLLmTb COBOKYMHOCTb YPOBHEHMM

vx+2 —
2x*+6x+5 _ 1=():
Inx—8)=0

[TOAYYUM KOPHU: x1=7; x5=-1; x3=-5; x4,=9.
[Mposepum No OA3 MCXOAHOTO YPOBHEHMUS:
{x+220
x—8>0
x1=7; x,=-1;, x3=-5 — MOCTOPOHHNE KOPHMU
OtBeT: X =9.




Mpumep:

PeLumntb ypaBHeHMe x3 —7x + 6 = 0
[ToEeACTAOBUM CAAraemMoe 7x B BUAE X +6X
x}—x—-6x+6=0;

Crpynnupyem 1 1 2 caaraemble 1 3 C 4.
x(x*-1)-6(x—1)=0;

MoAyymm ypasHeHue:(x — 1)(x2 +x— 6) = 0;
PeLLrm COBOKYMHOCTb: X — 1=0 U x? + x — 6=0
[TOAYYUM KOPHU: x1=1, x5=2, x3=-3.
[MToOBEPUM KOPHM : MOCTOPOHHUX KOPHEN HET
Ortser: 1, 2, -3.




MeToA BBeAeHUS HOBOM
nepeMeHHOM:

© YpasHeHMe f(x)=0 npeobpa30BATb K BUAY
p(g9(x))=0:

0 BBECTU HOBYIO MEPEMEHHYIO u =g(X);

o Peumntb ypasHeHme p(u)=0;

o PeLumtb COBOKYMHOCTb YPOBHEHMM

a(x)=uy; g(x)=u,;...; g(x)=u,, rae uq, u,,...,
U, - KOPHM YPaBHEHMSA P (u)=0.




Mpumep:

PelumTtb ypaBHEHME Va2 —x + 2 +/x2 —x + 7 =
V2x? —2x+ 21

BBEAEM HOBYIO MEPEMEHHYIO: U = x% — x;
[TOAYYMM YPOBHEHME VU + 2 + Vu + 7 = V2u + 21;
BLIMOAHUMM NPEO0BPA30BAHMA U MOAYYUM YPOABHEHME!
u?+9u—22=0

HOMAEM KOPHM YPOBHEHUA: U1=2 U u,=-11

BbIMOAHMM NPOBEPKY Uy=-11 — MOCTOPOHHMM
KOPEHD.

BEPHEMCSH K UCXOAHOM MEpEeMeEHHOM x? — x=2.

PeLLnmM ypaBHEHUE, MOAYYMM: X1=2, x,=-1.
OTBET: x1=2, x,=-1.




Mpumep:

3*t14q 4
PeLuntb ypaBHEHUE =

7 3x—2
Tak Kok 3*t1=3e 3% ¢ 3¥72=3%:32, TO MOAYYMM:
3% 3*+1 499

7 3x
BBEAEM HOBYIO MEPEMEHHYIO: U = 3*
3u +1 36
[TOAYYMM YOOBHEHME:!

=3
28

PeLLnM YPOBHEHME, MOAYYMM: U =9 U Up=——.
BeoneN\csi K MICXOAHOM NEpEMEHHOM: 3¥=9 Y 3*=
— —. Btopoe ypaBHEHUNE HE UMEET KOPHEMWN.

OTBeT. 2.




MMpumep:

ﬁeLLll/ITb ypasHeHue (log x3)% + logg, 10x — 7 = 0. lIpUBEAEM
OrapPUdOMbI K OAHOMY OCHOBOHMIO :

(log x>)%= (3logx )*=9log °*x ;
logy,10x= log(o‘l)-1(10x)‘1= —10g19 10x = —(log 10 + log x) =
— (1+logx)

[loAyyaem: 9log ’x - (1+ log x)- 7=0.
BBeAEM HOBYIO NepemMeHHyto: u = log x;
MoAyYMM: Qu? —u—8 = 0;

8
PeLumm ypaBHEHUE, MOAYYUM: u4=1 H u,=— 5

. - - 8
BepHEMCH K UCXOAHOU NnepemeHHoU: log x=1, log x= s

8

[oAy4YUM KOpPHU: x1=10, x,= 10 9.
8
OrtseTt: 10, 10 .




Mpumep:

Pewmntb ypaBHeHMe cos2x —5sinx —3 =0
[epenAém K OAHOM Tpl/II'OHOMeTpl/I‘-IeCKOM AOYHKLMM, K
CMHycy cos2x=cos ‘x—sin ‘x= (1 —sin ° x) —
sin x,‘

[ToAy4aem ypaBHeHme: 1 — 2 sin °x —5sinx —3=0.
BBeAEM HOBYIO MEPEMEHHYIO: U = sinX

PeLLMlM YPABHEHME: 2u+5u+2=0, NOAYYMMU=-2 U
u2=——.
2

. - - . 1 .
BEpPHEMCH K UCXOAHOU NEPEMEHHOMU. sinx=—-u sin x=-2.

BTropoe ypOBHEHUE KOPHEMN HE MMEET, X = (—1)"+1£ + mtn.
Otset: (—1)"*1Z + mn, nel.




PYHKLLUOHAABHO —
rpacom4eckmm MeTOA.:

1 FoadU4eCKM MOAXOA. YOABHEHME
f(x)=g(x) PA3AEAUTL HO ABE ADYHKLLMM Y= N
f(x) 1 y=g(x). lNoCcTpomnTb NX IPACOMKM B
OAHOM KOOPAMHATHOM MAOCKOCTU, HOUTH
X TOYKM NepeceveHms, YKA3aTb MX
AOCLMCCHI.

1 PYHKLMOHOAAbHbIM MOAXOA. MOXHO
0OOOUTMCH BE3 NOCTPOEHUA TPATOMKOB,
OMMPAICh HO CBOMCTBA ADYHKLLMM.




Mpumep:

Pelwntb ypaBHEHME /x = |x — 2|.

[ToCTPOUM FPACOUKM OYHKLMM Y=+/X U

y=|x — 2| B OAHOM CHUCTEME KOOPAMHAT.
OHu nepecekatoTca B Todkax: A(1;1) v B(4;2)
3HOYUT, x1=1, x,= 4.

Ortser: 1, 4.




Mpumep:

Pelwmtb ypasHeHme x° + 5x — 42 = 0.

OYEBMAHO 4YTO X = 2. AOKOXKEM, 4YTO IDTO
€AMHCTBEHHbIM KOPEHb YPOBHEHMS.

Mpeobpa3yem ypaBHeHME: Xx°=—5X + 42

3aMEYAEM, YTO ADYHKLIMS Y=x° - BO3PACTAET, O
DYHKUMA y=—5x + 42 — yObIBAET.

CAEAOBATEABHO YPOBHEHME MMEET OAMH
KOPEHb.

OTBET: 2.




